

1. வருமான வரி சட்டத்தில், சர்ச்சைக்குரிய முன்தேதியிட்டு வரி வசூல்செய்யும் முறையை நீக்குவதற்காக, அண்மையில், வரிவிதிப்பு சட்டங்கள் மசோதா, 2021 மக்களவையில் நிறைவேற்றப்பட்டது. 2012ஆம் ஆண்டில் முன்தேதியிட்டு வரி வசூல் செய்யும் முறை சேர்க்கப்பட்டபோது நிதியமைச்சராக இருந்தவர் யார்?

அ) ப சிதம்பரம்

ஆ) பிரணாப் முகர்ஜி

இ) அருண் ஜெட்லி

ஈ) ஜஸ்வந்த் சிங்



✓ வரிவிதிப்பு சட்டங்கள் (திருத்த) மசோதா, 2021 ஆனது ஆகஸ்ட் 6, 2021 அன்று மக்களவையில் நிறைவேற்றப்பட்டது. வரிவிதிப்பு சட்டங்கள் (திருத்த) மசோதா, 1961ஆம் ஆண்டு வருமான வரிச்சட்டத்தை திருத்துகிறது. 2012 மே.28ஆம் தேதிக்கு முன்னர் பரிவர்த்தனைகள் மேற்கொள்ளப்பட்டிருந்தால், முன்தேதியிட்டு வரி வசூல் செய்யும் முறை திருத்தத்தின் அடிப்படையில் எதிர்காலத்தில் எந்த வரி கோரிக்கையும் வைக்கப்படாது. பிரணாப் முகர்ஜி நிதியமைச்சராக இருந்தபோது, 2012 இல் முன்தேதியிட்டு வரி வசூல் செய்யும் முறை சேர்க்கப்பட்டது.

2. சமீபத்தில் மூன்றாண்டுக்காலம் பதவிநீட்டிப்புப்பெற்றவரும் தேசிய பெண்கள் ஆணையத்தின் தற்போதைய தலைவருமானவர் யார்?

அ) அஜய் தியாகி

ஆ) M R குமார்

இ) ரேகா சர்மா

ஈ) டாக்டர் திருதி பானர்ஜி



✓ 2021 ஆகஸ்ட் 7 அன்று தேசிய பெண்கள் ஆணையத்தின் தற்போதைய தலைவராக இருந்து வரும் ரேகா சர்மாவுக்கு மூன்றாண்டு காலத்திற்கு பதவி நீட்டிப்பு வழங்கப்பட்டுள்ளது. 07.08.2021 அல்லது 65 வயதுவரை அல்லது அடுத்த உத்தரவு வரும் வரை அவர் இப்பதவியில் இருப்பார்.

3. மும்பையின் புகழ்பெற்ற மரைன் டிரைவின் பதிப்பாகக் கூறப்படும் 'கங்கை பாதை' திறக்கப்படுகிற இந்திய நகரம் எது?

அ) கொல்கத்தா

ஆ) வாரணாசி

இ) பாட்னா

ஈ) கான்பூர்



✓ பீகார் மாநிலத்தின் தலைநகரமான பாட்னா, மும்பையின் புகழ்பெற்ற மரைன் டிரைவின் பதிப்பைப் பெறவுள்ளது. 5.50 கிமீ நீளமுள்ள திஹா-AN சின்ஹா இன்ஸ்டிடியூட் கங்கா பாதையானது அடுத்த ஆண்டு திறக்கப்படவுள்ளது. நெரிசலான அசோக் ராஜ்யத்தில் போக்குவரத்தை குறைப்பதற்காக கங்கை நதியின் தென்கரையில் வரவிருக்கும் ₹3,390 கோடி மதிப்பிலான திட்டத்தின் ஒருபகுதியாக 'கங்கை பாதை' உள்ளது. இந்தத் திட்டத்தின் மொத்த நீளம் 20.50 கிமீ ஆகும்.

4. சமீபத்தில், ஒரு முகவர் வங்கியாக செயல்பட, ரிசர்வ் வங்கியால் அறிவிக்கப்பட்ட வங்கி எது?

அ) HDFC வங்கி

ஆ) ஐசிஐசிஐ வங்கி

இ) கனரா வங்கி

ஈ) கர்நாடக வங்கி



✓ அண்மையில், அரசு வணிகங்கள் தொடர்பான பரிவர்த்தனைகளை எளிதாக்குவதற்காக, ரிசர்வ் வங்கியால் கர்நாடக வங்கி ஒரு 'முகவர் வங்கி'யாக மாற்றப்பட்டது. நடுவணரசு மற்றும் மாநிலங்களின் வருவாய் ரசீதுகள் & கொடுப்பனவுகள், ஓய்வூதிய கொடுப்பனவுகள், முத்திரைக் கட்டண வசூல் போன்ற அரசு வணிகங்களை மேற்கொள்ள 'முகவர் வங்கி' என்ற முறையில் கர்நாடக வங்கி அங்கீகரிக்கப்பட்டுள்ளது.

5. நடப்பாண்டின் (2021) ராணுவ விளையாட்டுக்களை நடத்துகிற நாடு எது?

அ) ரஷ்யா

ஆ) இந்தியா

இ) பிரான்ஸ்

ஈ) அமெரிக்கா



✓ 2021 ஆக.22ஆம் தேதி முதல் செப்.4ஆம் தேதி வரை நடைபெறவுள்ள பன்னாட்டு இராணுவ விளையாட்டுகளில் பங்கேற்க இந்திய இராணுவத்தின் 101 உறுப்பினர் குழு ரஷ்யா செல்கிறது.

✓ இராணுவ ஸ்கவுட் மாஸ்டர்ஸ் போட்டி (ASMC), எல்ப்ரஸ் ரிங், போலார் ஸ்டார், துப்பாக்கி சுடும் எல்லை மற்றும் உயரமான பகுதி நிலப்பரப்பில் பல்வேறு பயிற்சிகள், பனியில் செயல்பாடுகள், துப்பாக்கி சுடும் திறன்கள், பல்வேறு போட்டிகளில் தடைகள் நிறைந்த நிலப்பரப்பில் போர் பொறியியல் திறன்களை காட்டும் பாதுகாப்பான பாதை விளையாட்டுகள் உள்ளிட்ட பல போட்டிகளில் இந்தக் குழுவினர் பங்கேற்பர். திறந்த நீர் மற்றும் பால்கன் வேட்டை விளையாட்டுகளுக்கு இந்தக் குழுவைச் சேர்ந்த பார்வையாளர்களாக இருப்பர்.

6. 2021 டோக்கியோ ஒலிம்பிக்கின் ஆடவர் கால்பந்தில் தங்கப் பதக்கம் வென்ற நாடு எது?

அ) அர்ஜென்டினா

ஆ) ஆஸ்திரேலியா

இ) பிரேசில்

ஈ) எகிப்து



✓ 2021 ஆகஸ்ட் 7 அன்று நடந்த டோக்கியோ ஒலிம்பிக்கின் ஆடவர் கால்பந்தில், பிரேசில் அணி 2-1 என்ற கோல் கணக்கில் ஸ்பெயினை வீழ்த்தி தங்கப்பதக்கம் வென்றது. பிரேசில் அணிக்காக மால்கம் மற்றும் மேத்தியஸ் குன்ஹா கோலடித்தனர். ஸ்பெயின் அணிக்காக மைக்கேல் ஓயர்ஸபால் கோலடித்தார். மெக்ஸிகோ, 3-1 என்ற கோல் கணக்கில் ஜப்பானை வீழ்த்தி வெண்கலம் வென்றது. மகளிர் கால்பந்தில் தங்கப் பதக்கம் வெல்ல, 1-1 என்ற கோல் கணக்கில் சமநிலையில் இருந்ததால் கனடா 3-2 என்ற கோல் கணக்கில் சவீடனை வீழ்த்தியது. ஆஸ்திரேலியாவை 4-3 என்ற கணக்கில் வென்று, அமெரிக்கா வெண்கலம் தை வென்றது.

7. இந்தியாவின் தலைமை தேர்தல் ஆணையர், 'FEMBoSA' இன் 11 ஆவது ஆண்டுக்கூட்டத்தை தொடங்கிவைத்தார். இந்தியாவின் தற்போதைய தலைமை தேர்தல் ஆணையர் யார்?

அ) அச்சல் குமார் ஜோதி

ஆ) சுனில் அரோரா

இ) ராஜீவ் குமார்

ஈ) சுவில் சந்திரா



✓ இந்தியாவின் தலைமை தேர்தல் ஆணையரும் FEMBoSA இன் தற்போதைய தலைவருமான சுவில் சந்திரா, தேர்தல் ஆணையர்கள் இராஜீவ் குமார் மற்றும் A C பாண்டே ஆகியோருடன் இணைந்து ஆக.11 அன்று தெற்காசியாவின் தேர்தல் மேலாண்மை அமைப்புகளின் (FEMBo SA) மன்றத்தின் 11ஆவது ஆண்டுக் கூட்டத்தை தொடங்கி வைத்தார். இக்கூட்டம், மெய்நிகர் முறையில், பூட்டானின் தேர்தல் ஆணையத்தால் நடத்தப்பட்டது.

8. இந்தியாவின் முதல் 'வாட்டர்+' நகரமாக அறிவிக்கப்பட்டுள்ள நகரம் எது?

அ) கொல்கத்தா

ஆ) பெங்களூரு

இ) இந்தூர்

ஈ) ஹைதராபாத்



✓ நாட்டின் தூய்மையான நகரமான இந்தூர், 'ஸ்வச் சர்வேகூடன்-2021' இன்கீழ் இந்தியாவின் முதல் 'வாட்டர்+' நகரமாக அறிவிக்கப்பட்டுள்ளது என மத்திய பிரதேச முதல்வர் சிவராஜ் சிங் சௌகான் தெரிவித்தார். இதற்கான சான்றிதழை நடுவணரசிடமிருந்து இந்தூர் நகரம் பெற்றது.

9. "வெள்ளையனே வெளியேறு இயக்கம்" குறித்த கண்காட்சியை தொடக்கியுள்ள அமைச்சகம் எது?

அ) கலாச்சார அமைச்சகம் [X]

ஆ) சுற்றுலா அமைச்சகம்

இ) கல்வி அமைச்சகம்

ஈ) வணிகம் மற்றும் தொழில்நுட்ப அமைச்சகம்



✓ 2021 ஆக.8 அன்று கலாச்சார அமைச்சர் ஜி கிஷன் ரெட்டி, புது தில்லியில் 'வெள்ளையனே வெளியேறு இயக்கம்' குறித்த கண்காட்சியைத் தொடங்கிவைத்தார். இந்தியா விடுதலை அடைந்த 75ஆவது ஆண்டை கொண்டாடும், "ஆசாதி கா அம்ரித மகோத்சவத்தின்" ஒருபகுதியாக, இந்திய தேசிய ஆவணக்காப்பகம் நவ.8வரை தொடரும் கண்காட்சியை ஏற்பாடு செய்துள்ளது.

10. சயீத் தல்வார் - 2021 என்ற பயிற்சியை நடத்திய நாடுகள் எவை?

அ) இந்தியா மற்றும் ரஷ்யா

ஆ) இந்தியா மற்றும் ஐக்கிய அரபு அமீரகம் [X]

இ) இந்தியா மற்றும் ஆஸ்திரேலியா

ஈ) இந்தியா மற்றும் அமெரிக்கா



✓ இந்தியா, ஐக்கிய அரபு அமீரகம் இடையே அபுதாபியில் 'சயீத் தல்வார்' கூட்டு கடற்படை பயிற்சி நடைபெற்றது. இந்தப் பயிற்சியில் இந்திய கடற்படை சார்பில் INS கொச்சி போர்க்கப்பல், இரண்டு ஒருங்கிணைந்த சீ கிங் எம்கே 42பி ஹெலிகாப்டர்கள் பங்கேற்றன.

✓ ஐக்கிய அரபு அமீரகம் சார்பில் அல்-தாஃபரா போர்க் கப்பல், ஏஎஸ்565பி பேந்தர் ஹெலிகாப்டர் பயிற்சியில் ஈடுபட்டன. இருநாடுகளின் கடற்படைகளுக்கு இடையிலான திறன் & ஒருங்கிணைப்பை மேம்படுத்த தேடுதல், மீட்பு, மின்னணு தொழில்நுட்பம் உள்ளடங்கிய பயிற்சிகள் மேற்கொள்ளப்பட்டன.

செய்தித்தாள் நடப்பு நிகழ்வுகள்

1. ரூ.100 லட்சம் கோடியில் 'உத்வேகம்' திட்டம்: பிரதமர் நரேந்திர மோடி

நாட்டில் கட்டமைப்பு வசதிகளை மேம்படுத்தவும், வேலைவாய்ப்புகளை உருவாக்கவும் ரூ.100 லட்சம் கோடி மதிப்பில் 'உத்வேகம்' திட்டம் (கதி சக்தி) செயல்படுத்தப்படும் என்று சுதந்திர தின உரையில் பிரதமர் நரேந்திர மோடி அறிவித்தார். அடுத்த 25 ஆண்டுகளை நாட்டுக்குப் பெருமைதரும் ஆண்டுகளாக மாற்ற வேண்டுமென்று நாட்டு மக்களுக்கு அவர் அழைப்பு விடுத்தார். நாட்டின் 75-ஆவது சுதந்திர தினம் நாடு முழுவதும் ஞாயிற்றுக்கிழமை கோலாகலமாகக் கொண்டாடப்பட்டது.

தில்லி செங்கோட்டையில் பிரதமர் மோடி தேசியக் கொடியேற்றினார். அதையடுத்து நாட்டு மக்களுக்கு அவர் ஆற்றிய உரை: நாடு கடந்த பல ஆண்டுகளாக பல்வேறு துறைகளில் முன்னேறி வருகிறது. ஆனால், வளர்ச்சியின் உச்சத்தை இன்னும் அடைய வேண்டியிருக்கிறது. அனைத்துக் கிராமங்களுக்கும் சாலை வசதிகள், அனைத்துக் குடும்பத்துக்கும் வங்கிக் கணக்கு, சமையல் எரிவாயு இணைப்பு, அனைத்து தகுதியான நாட்களுக்கும் மருத்துவக் காப்பீடு ஆகியவற்றை ஏற்படுத்தித் தர வேண்டியுள்ளது.

வரலாற்று உச்சம்: நாட்டில் மிகப்பெரிய மாற்றங்களை ஏற்படுத்துவதற்கான மத்திய அரசின் நடவடிக்கைகளுக்கு சர்வதேச அங்கீகாரம் கிடைத்துள்ளது. வெளிநாட்டு முதலீடுகளும் அந்நியச் செலாவணி கையிருப்பும் வரலாறு காணாத வகையில் அதிகரித்துள்ளன.

சுதந்திரத்தின் நூற்றாண்டைக் கொண்டாடவுள்ள அடுத்த 25 ஆண்டுகளில் புதிய இலக்குகளுடன் பயணிக்க வேண்டும். அனைத்துத் துறைகளிலும் இந்தியா முன்னின்று விளங்குவதை மக்கள் உறுதி செய்ய வேண்டும். 'தர்சாபு இந்தியா' என்ற இலக்கை அடுத்த 25 ஆண்டுகளில் அடைய வேண்டும்.

அனைவரின் முயற்சி:

அனைவருடன் இணைந்து, அனைவருடைய நம்பிக்கையின் அடிப்படையில், அனைவரின் முயற்சியுடன், அனைவருக்குமான

வளர்ச்சிக்காகப் பாடுபட வேண்டும். நாட்டின் இலக்குகளை அடைவதற்கு இந்தக் கொள்கை மிகவும் முக்கியமானது. நாட்டின் வளர்ச்சி இலக்குகளை அடைவதற்கு அனைவருடைய முயற்சியும் அவசியம். 'உத்வேகம்' தேசிய பெருந்திட்டத்தின் கீழ் ரூ.100 லட்சம் கோடியில் போக்குவரத்து உள்ளிட்ட கட்டமைப்பு வசதிகள் மேம்படுத்தப்படவுள்ளன. இத்திட்டம் எதிர்கால பொருளாதார மண்டலங்களை உருவாக்குவதற்கு அடிப்படையாக இருக்கும்.

ஹைட்ரஜன் திட்டம்:

எரிசக்தித் துறையில் 2047-ஆம் ஆண்டுக்குள் (சுதந்திர நூற்றாண்டு) தற்சார்பு அடைவதற்கு இலக்கு நிர்ணயிக்கப்பட்டுள்ளது. அதை அடையும் நோக்கில், மாசுபாட்டை ஏற்படுத்தாத ஹைட்ரஜனை எரிபொருளாகப் பயன்படுத்துவதை ஊக்குவிப்பதற்கான திட்டம் செயல்படுத்தப்படவுள்ளது. தேசிய ஹைட்ரஜன் திட்டத்தின் கீழ் ஹைட்ரஜன் உற்பத்தியை அதிகரித்து, அதை மற்ற நாடுகளுக்கு அதிக அளவில் ஏற்றுமதி செய்யும் மையமாக இந்தியாவை மாற்றுவதற்கு இலக்கு நிர்ணயிக்கப்பட்டுள்ளது.

'வந்தே பாரத்' ரயில்கள்:

நாட்டின் 75-ஆவது சுதந்திர ஆண்டைக் கொண்டாடும் வகையில், 75 வாரங்களுக்குள் நாடு முழுவதும் 75 'வந்தே பாரத்' ரயில்கள் இயக்கப்படவுள்ளன. வடகிழக்கு மாநிலங்களின் தலைநகரங்கள் அனைத்தும் விரைவில் ரயில்கள் மூலமாக இணைக்கப்படும். மக்களிடையே காணப்படும் ஊட்டச்சத்துக் குறைபாட்டைப் போக்கும் நோக்கில், மதிய உணவுத் திட்டம் உள்ளிட்டவற்றுக்காக வழங்கப்படும் அரிசியில் ஊட்டச்சத்தை மேம்படுத்துவதற்கான நடவடிக்கைகளை மத்திய அரசு மேற்கொள்ளவுள்ளது.

சிறு விவசாயிகளின் நலன்: நாட்டில் உள்ள விவசாயிகளில் 80 சதவீதம் போ' சிறு விவசாயிகளாக உள்ளனர். அவர்களது நலனை மேம்படுத்தும் நோக்கில் பல்வேறு திட்டங்கள் செயல்படுத்தப்பட்டு வருகின்றன. சிறு விவசாயிகள் நாட்டின் பெருமையாக மாற வேண்டும்.

தலித்துகள், பிற்படுத்தப்பட்ட வகுப்பினர், பழங்குடியினர், பொதுப் பிரிவைச் சேர்ந்த ஏழைகள் ஆகியோருக்கு கல்வி, வேலைவாய்ப்புகளில் உரிய இடஒதுக்கீடு கிடைப்பதை மத்திய அரசு உறுதி செய்து வருகிறது. மருத்துவப் படிப்புகளில் அகில இந்திய ஒதுக்கீட்டுக்கான இடங்களில் பிற்படுத்தப்பட்ட வகுப்பினருக்கு 27 சதவீத இடஒதுக்கீடு வழங்கப்பட்டுள்ளது.

தாய்மொழியில் கல்வி:

ஏழ்மைக்கு எதிரான போராட்டத்தில் புதிய தேசிய கல்விக் கொள்கை முக்கியப் பங்கு வகிக்கும். அக்கொள்கை வாயிலாக தாய்மொழிக் கல்வி ஊக்குவிக்கப்படும். 2-ஆம் உலகப் போருக்குப் பிறகு நாடுகளுக்கிடையேயான தொடர்பின் தன்மை மாறியது. கரோனா தொற்று பரவல் கட்டுக்குள் வந்தபிறகு சர்வதேசத் தொடர்பு மாற்றங்களைச் சந்திக்கும். கிராமப் பகுதிகளில் உள்ள அனைத்து வீடுகளுக்கும் 2024-ஆம் ஆண்டுக்குள் குடிநீர் குழாய் இணைப்பு வழங்கப்படும். கடந்த 2 ஆண்டுகளில் 4.5 கோடி வீடுகளுக்கு குடிநீர் குழாய் இணைப்பு வழங்கப்பட்டுள்ளது.

இந்தியாவில் தயாரிப்போம்:

அனைத்துத் துறைகளிலும் 'இந்தியாவில் தயாரிப்போம்' திட்டத்தை மேம்படுத்த வேண்டும். பல்வேறு துறைகளுக்கு உற்பத்தி சார்ந்த ஊக்கத்தொகை திட்டத்தை மத்திய அரசு செயல்படுத்தி வருகிறது. 7 ஆண்டுகளுக்கு முன் ரூ.56,000 கோடி மதிப்பிலான செல்லிடப்பேசிகளை இந்தியா இறக்குமதி செய்து வந்தது. தற்போது சுமார் ரூ.21,000 கோடி மதிப்பிலான செல்லிடப்பேசிகள் ஏற்றுமதி செய்யப்படுகின்றன. சுற்றுச்சூழலைக் காப்பதற்கான நடவடிக்கைகள் தொடர்ந்து மேற்கொள்ளப்பட்டு வருகின்றன. வரி செலுத்தும் விதிமுறைகள் எளிமையாக்கப்பட்டு வருகின்றன.

தக்க பதிலடி:

எதிரிகளுக்கு நாட்டின் எல்லைப் பகுதிகளில் தக்க பதிலடியை இந்தியா வழங்கி வருகிறது. எதிரிப் படைகள் மீது துல்லியத் தாக்குதலும் வான்வழித் தாக்குதலும் நடத்தப்பட்டுள்ளது. இந்நடவடிக்கைகள் எந்தவொரு கடினமான முடிவையும் நடைமுறைப்படுத்துவதற்கு இந்தியா தயங்காது என்பதை வெளிப்படுத்தியுள்ளது. ஜம்மு-காஷ்மீரில் மேற்கொள்ளப்பட்டு வரும் வளர்ச்சிப் பணிகள் கண்கூடாகத் தெரிகின்றன. அங்கு தொகுதி மறுசீரமைப்புப் பணிகள் முன்னெடுக்கப்பட்டு வருகின்றன. விரைவில் ஜம்மு-காஷ்மீர் பேரவைக்குத் தோ'தல் நடத்தப்படும்.

விலைமதிப்பற்ற தருணம்:

இதுதான் இந்தியாவுக்கான விலைமதிப்பற்ற தருணம். இளைஞர்கள், விவசாயிகள் உள்ளிட்ட தற்காலத் தலைமுறையினர் கற்பனைக்கு எட்டாத இலக்குகளையும் அடையும் திறமை கொண்டவர்களாக உள்ளனர் என்றார் பிரதமர் மோடி.

2. சுதந்திர தின விழாவில் விருது பெற்றோர் விவரம்

சுதந்திர தின விழாவில் பல்வேறு விருதுகளை தமிழக முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் வழங்கினார். விருது பெற்றோர் விவரம்:

அறிவியல் தொழில்நுட்பத்துக்கான அத்துல் கலாம் விருது: திருச்சி பாரதிதாசன் பல்கலைக்கழக இயற்பியல் பள்ளியில் நேரற்ற இயக்கவியல் (சாய் கணய்ங்ஹழ் ஈஹ்ஹம்ண்ஹீர்) துறை பேராசிரியர் மு.லட்சுமணனுக்கு அறிவியல் தொழில்நுட்பத்துக்கான அத்துல் கலாம் விருது வழங்கப்பட்டது. இந்த விருதானது ரூ.5 லட்சம் காசோலை, 8 கிராம் தங்கப் பதக்கம், சான்றிதழ் அடங்கியது.

முதல்வரின் நல் ஆளுமை விருது: சென்னை கிண்டி அரசு கரோனா மருத்துவமனை இயக்குநர் நாராயணசாமிக்கும், மாற்றுத் திறனாளி மாணவர்களுக்காக கல்வித் தரத்தை உயர்த்த நடவடிக்கை எடுத்ததற்காக மாநிலக் கல்லூரிக்கும், நில எடுப்பு நடைமுறைகள் மின் தொகுப்பினால் எளிமையாக்கப்பட்டு வெளிப்படைத் தன்மை கொண்டு வந்ததற்காக, வேலூர் மாவட்ட வருவாய் அலுவலராக இருந்து இப்போது நிலநிர்வாக இணை இயக்குநராக உள்ள ஜெ.பாாத்திபனுக்கும் நல் ஆளுமை விருது அளிக்கப்பட்டது.

மாற்றுத் திறனாளிகள் நலன்: மாற்றுத் திறனாளிகள் நலனுக்காக சிறப்பாகச் செயல்பட்டு வரும் நிறுவனமாக, திருச்சி ஹொலி கிராஸ் சர்வீஸ் சொசைட்டி, மாற்றுத் திறனாளிகளுக்காக பணியாற்றி வரும் சிறந்த மருத்துவராக சேலம் அழகாபுரம் பூ.பத்மம்ரியா, சிறந்த சமூகப் பணியாளராக திருநெல்வேலி மரிய அலாசியஸ் நவமணி, அதிகளவில் வேலைவாய்ப்பு அளித்ததற்காக சென்னை அய்யப்பன்தாங்கலைச் சோந்த வீ ஆர் யுவா வாய்ஸ் நிறுவனமும் விருதுக்காக தோவு செய்யப்பட்டன. இந்த விருதுகள் 10 கிராம் தங்கப் பதக்கம், சான்றிதழை அடக்கியது. மாற்றுத் திறனாளிகளுக்காக சிறப்பாகச் செயல்படும் சிறந்த மாவட்ட மத்திய கூட்டுறவு வங்கியாக, ஈரோடு மாவட்ட வங்கி தோவு செய்யப்பட்டு விருது வழங்கப்பட்டது.

சிறந்த உள்ளாட்சி அமைப்புகளுக்கான விருது: சிறந்த மாநகராட்சியான தஞ்சாவூருக்கு ரூ.25 லட்சம், சிறந்த நகராட்சிகளான உதகை, திருச்செங்கோடு, சின்னமனாருக்கு முறையே ரூ.15 லட்சம், ரூ.10 லட்சம் மற்றும் ரூ.5 லட்சம், சிறந்த பேரூராட்சிகளான கல்லக்குடி, மேல்பட்டம்பாக்கம், கோட்டையூருக்கு முறையே ரூ.10 லட்சம், ரூ.5 லட்சம் மற்றும் ரூ.3 லட்சம் அளிக்கப்பட்டன.

சென்னை மாவட்டத்தைச் சோந்த அரவிந்த் ஜெயபால் (58) குழந்தைகளின் பள்ளிக் கட்டணத்தைச் செலுத்தியதுடன், பின்தங்கிய மாணவர்களுக்கு விமானப் பயண அனுபவத்தை ஏற்படுத்திக் கொடுத்துள்ளார், கரோனா காலத்தில் உதவிகளைச் செய்த திருவாரூர் மாவட்டம் நெபசுருதீன், நீலகிரி மாவட்டம் சரஞ்சித்குமார் ஆகியோர் மாநில இளைஞர் விருதுக்கான ஆண்கள் பிரிவுக்கு தோவு செய்யப்பட்டனர். ரத்ததானத்தை வலியுறுத்தி செயல்பட்டு வரும் திண்டுக்கல் மாவட்டம் கமகேஸ்வரி, முதியோர் நலன் காக்கப் பாடுபடும் கடலூர் மாவட்டம் அமலா ஜெனிபா, கரோனா காலத்தில் இறந்தவர்களின் உடலை அடக்கம் செய்ய உதவிய சென்னையைச் சோந்த எஸ்.மீனா ஆகியோர் மாநில இளைஞர் பெண்கள் பிரிவுக்கு தோவு செய்யப்பட்டனர். ரூ.50,000 காசோலை, பாராட்டுச் சான்று, பதக்கம் ஆகியவற்றை உள்ளடக்கியது இவ்விருது.

அவ்வையார் விருது

சக்தி மசாலா நிறுவனத்தைச் சோந்த மருத்துவா சாந்தி துரைசாமிக்கு அவ்வையார் விருது வழங்கப்பட்டது. மசாலா நிறுவனம் மட்டுமின்றி, சக்தி தேவி தொண்டு அறக்கட்டளைமூலம் உடல், மனநலம் குன்றிய குழந்தைகளுக்கு இலவச சிகிச்சை, அறிவுசார் ஊனமுற்றோருக்காக சக்தி பள்ளி, சக்தி ஆட்டிசம் சிறப்புப் பள்ளி, சக்தி மருத்துவமனை மூலம் 15-க்கும் மேற்பட்ட கிராமங்களில் சேவை, 41 அரசுப் பள்ளிகளின் உள்கட்டமைப்பை மேம்படுத்தி வருகிறார். இந்த விருதானது ரூ.1 லட்சத்துக்கான காசோலை, 8 கிராம் பதக்கம், சான்றிதழ், பொன்னாடை ஆகியன அடங்கியது.

சிறந்த மூன்றாம் பாலினர் விருது: தூத்துக்குடி மாவட்டத்தைச் சோந்த கிரேஸ் பானு, சிறந்த மூன்றாம் பாலினர் விருதுக்கு தோந்தெடுக்கப்பட்டுள்ளார்.

3. விமானப் படை விமானிகள் இருவருக்கு வாயு சேனா பதக்கம்: குடியரசுத் தலைவர் வழங்கினார்

விமானப் படையினரின் சிறப்பான பணிகளுக்கு வழங்கப்படும் வாயு சேனா பதக்கம் ஸ்குவாட்ரான் லீடர் தீபக் மோகனன், விங் கமாண்டர் உத்தா குமார் ஆகியோருக்கு வழங்கப்பட்டது. குடியரசுத் தலைவர் ராம்நாத் கோவிந்த் இந்தப் பதக்கங்களை வழங்கினார்.

இந்திய விமானப் படையின் விமானி ஸ்குவாட்ரான் லீடர் தீபக் மோகனன், கடந்த ஏப்ரல் 2017 முதல் கடலோரக் காவல் படை ஸ்குவாட்ரான் பணியில் ஈடுபட்டு வருகிறார். கடந்த ஆண்டு செப்டம்பர் 4-இல் 3.40 லட்சம் மெட்ரிக் டன் கச்சா எண்ணெயுடன் பயணித்துக் கொண்டிருந்த எம்டி டயமண்ட் என்ற பிரம்மாண்ட கப்பலில் இலங்கை அருகே பயங்கர தீ விபத்து ஏற்பட்டதையடுத்து, சேத்தக் ஹெலிகாப்டரின் கேப்டனாகப் பணியாற்றிய ஸ்குவாட்ரான் லீடர் தீபக் மோகனன், அகீத துணிச்சலை வெளிப்படுத்தி தீயை அணைப்பதில் தமது உயிரையும் பொருட்படுத்தாது சிறப்பாக பணியாற்றினார். எண்ணெய்க் கசிவு மற்றும் மிகப்பெரிய விபத்து நடைமுறாமல் தடுக்கப்பட்டதில் பெரும் பங்கு வகித்தார். இத்தகைய தலைசிறந்த வீரத்தை கௌரவிக்கும் வகையில் ஸ்குவாட்ரான் லீடர் தீபக் மோகனனுக்கு வாயு சேனா விருது வழங்கப்பட்டது.

இந்திய விமானப் படையின் பைலட் விங் கமாண்டர் உத்தா குமார், கடந்த 2017, ஜூலை மாதத்திலிருந்து சுகோய்-30 ரக போர் விமானத்தின் விமானியாகப் பணியாற்றுகிறார். கடந்த ஆண்டு ஆகஸ்ட் 4-இல் வானில் பறந்து கொண்டே தமது விமானத்தில் இருந்து மற்றொரு விமானத்திற்கு எரிபொருளை நிரப்பும் பணியில் ஈடுபட்டிருந்த வேளையில், மற்றொரு சுகோய்-30 ரக போர் விமானத்தில் பொருத்தப்பட்டிருந்த எரிவாயு நிரப்பும் குழாய் உடைந்து போனது. எனினும் குழாயின் ஒரு முனை விங் கமாண்டர் உத்தா குமாரின் விமானத்தில் தொடர்ந்து பொருத்தியிருக்க, எரிவாயு கசியும் அபாயம் ஏற்பட்டது. மேலும், எரிவாயு குழாய் உடைந்த விமானத்தின் சீரான இயக்கமும் தடைப்பட்டது.

இதுபோன்ற எதிர்பாராத அபாய நிலையை உணர்ந்து எரிவாயு கசிவைத் தடுப்பதற்கான நடவடிக்கைகளை மேற்கொள்ளுமாறு விமானப் பணியாளர்களுக்கு விங் கமாண்டர் உத்தா குமார் உடனடியாக ஆலோசனை வழங்கினார். மிகக் கவனமாகத் திட்டமிட்டு விமானத்தை பாதுகாப்பாகத் தரையிறக்கினார். அவரது பாராட்டத்தக்க வீரம் மற்றும் விமானம் ஓட்டும் திறமையால் மிகப்பெரிய தீ விபத்து தடுக்கப்பட்டதுடன், 2 விமானங்களும் பாதுகாப்பாக தரையிறக்கப்பட்டன. இந்தப் போற்றத்தலுக்குரிய வீர தீர்ச்சு செயலுக்காக விங் கமாண்டர் உத்தா குமாருக்கு வாயு சேனா பதக்கம் வழங்கப்பட்டது.